

# ПЛЕМЯ БЕССТРАШНЫХ, НЕУТОМИМЫХ

Сегодня празднуется славное сорокалетие Ленинского комсомола — боевой молодежной организации страны Советов. Пройден славный путь самоотверженной борьбы за новую жизнь, беззаветного служения партии, народу, делу коммунизма.

Героическими делами, патриотической доблестью комсомол снискал любовь и уважение советского народа. На Красном знамени комсомола теперь уже пять орденов.

Миллионы советских людей воспитал комсомол. Эти люди навсегда сохранили в сердце чудесные воспоминания о неповторимых днях своей комсомольской юности. И потому комсомольское сорокалетие — праздник не только молодых, это праздник всех советских людей.

К своему сорокалетию комсомол пришел еще более окрепшим, полным свежих сил и молодой энергии, готовым к новым подвигам во славу своей Отчизны. В его рядах свыше 18 миллионов юношей и девушек, безгранично преданных Родине и Коммунистической партии Советского Союза. Комсомол обладает сейчас такой силой и энергией, которые способны творить чудеса.

С любовью и гордостью комсомол называет Коммунистическую партию своей родной матерью. Это образно и верно выражает историческую истину — своим рождением комсомол обязан партии, у его колыбели стоял В. И. Ленин. Ленинская теория социалистической революции, стратегия и тактика партии, большевиков явились научной основой развития пролетарского революционного движения.

29 октября 1918 года в Москве открылся I Всероссийский съезд Советов рабочей и крестьянской молодежи. Съезд торжественно провозгласил основные принципы юношеского движения, ставшие незабываемым законом его жизни и деятельности. Так родился Российский Коммунистический Союз Молодежи.

В тяжелые годы гражданской войны и иностранной военной интервенции комсомольцы шли на самые ответственные участки боев за молодую республику.

Окончилась война. Новые огромные задачи встали и перед комсомолом. Их определил В. И. Ленин в своей речи на III съезде РКСМ в 1920 году. Ильич говорил о том, что молодежь должна учиться коммунизму.

Выступление Ленина на III съезде комсомола явилось поворотным пунктом

♦  
**А. Н. АКСЕНОВ,**  
секретарь ЦК ВЛКСМ  
♦

в истории Коммунистического союза молодежи.

На всех этапах развития Советского государства — в годы первых пятилеток и во время Великой Отечественной войны, в ходе послевоенного строительства и в наши дни комсомол свято выполнял и выполняет клятву верности ленинизму, являясь проводником ленинских идей и партийного влияния на всю советскую молодежь.

Особенно плодотворны, полны трудовой романтики дела комсомола последних лет.

Освоение целинных земель и неслыханных богатств Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, строительство комсомольских шахт в Донбассе и новых домен, шестово и т. д. строительством химических новостроек, поход молодежи за высокие урожаи кукурузы и за подъем общественного животноводства, закладка лесных полос — вот они, живые свидетели трудовой доблести молодых!

Комсомольская путевка — скромная красная книжечка — стала гордостью молодых патриотов, открыла им широкую дорогу к будущу, в большую жизнь!

Исключительно благоприятное воздействие на деятельность комсомола оказал XX съезд партии. Он теснейшим образом связал работу комсомола с практикой коммунистического строительства, определил путь коммунистического воспитания современного поколения молодежи. Руководствуясь указаниями и решениями XX съезда КПСС, комсомол осуществил крутой поворот к активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Состоявшийся в апреле 1958 года XIII съезд ВЛКСМ руководствуясь решениями XX съезда партии, приветствием ЦК КПСС XIII съезду ВЛКСМ, а также указаниями, данными в речи тов. Н. С. Хрущева, выработал боевую программу участия комсомола в коммунистическом строительстве. Высокие обязательства съезда сейчас претворяет в жизнь вся наша молодежь.

Революционные рубежи наших дней проходят через заводы и фабрики, колхозные и совхозные поля, учебные классы и лаборатории. Победями на этих ру-

горячего одобрения заслуживают патриотические дела нашей студенческой и рабочей молодежи, выезжавшей на уборку целинного урожая. В этом году только в Казахстане работало свыше двухсот тридцати тысяч студентов и молодых рабочих. На целине прошел их отпуск. Там они познали радость коллективного труда, испытали свой характер, закалились.

В ответ на решения февральского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза многие колхозы страны приобрели тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Есть на Кубани Брюховицкий район — беспокойные комсомольцы там живут. Они решили в течение двух лет обучить механизаторским профессиям всю сельскую молодежь района. Замечательное это дело — перспективное, выгодное колхозам и государству!

Теперь все чаще юноши и девушки со средним образованием посвящают свою жизнь сельскому труду. Только после XIII комсомольского съезда почти триста тысяч комсомольцев, молодежи пришли в животноводство по комсомольским путевкам. Это молодое подкрепление со свежими силами включилось во всенародное движение за то, чтобы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Более ста тысяч комсомольско-молодежных звеньев и бригад растили в этом году кукурузу.

Молодежь Узбекистана, Таджикистана, Туркмени, Киргизии, Азербайджана и других республик самоотверженно борется за увеличение производства хлопка.

Комсомол может сделать значительно больше того, что он делает сейчас, если будет еще выше развивать политическую сознательность и трудовую активность советской молодежи. Сейчас в рядах комсомола свыше восемнадцати миллионов юношей и девушек. За ними на славные дела пойдет вся советская молодежь. А это сила, которая может горы свернуть! Позаботиться о завтрашнем дне — вот главное, над чем необходимо подумать в дни празднования 40-летия Ленинского комсомола. Комсомольцы-ленинцы должны смотреть вперед, видеть будущее. И если каждый комсомолец, каждая комсомолка по-ленински взыскательно отнесутся к своему труду и к труду своих товарищей, то сделано будет во сто крат больше!

Состоявшийся в сентябре этого года Пленум Центрального Комитета КПСС